

星期四的弥撒福音： 建在磐石上的人生

将临期第一周星期四的弥撒福音及释义。

福音（玛7：21， 24-27）

「不是凡向我说『主啊！ 主啊！』的人，就能进天国；而是那承行我在天之父旨意的人，才能进天国。所以，凡听了我这些话而实行的，就好像一个聪明人，把自己的房屋建在磐石上：雨淋，水冲，风吹，袭击那座房屋，它并不坍塌，因为基础是建在磐石上。凡听了我这些话而不实行的，就好像一个愚昧人，把自己的房屋建在沙土上：雨淋，水冲，风吹，袭击

那座房屋，它就坍塌了，且坍塌的很惨。」

释义

在福音中，耶稣一再谈论天国的来临。一些与祂同时代的人以为它将会是一个政治性的王国，是古代以色列国的王权的复兴。然而主耶稣却明确地指出，它是另一种王国，而且它已经在这里了：「天主的国就在你们中间。」（路17：21）正如奥利振所说的，耶稣自己就是天国。祂自己就是要给祂的门徒送来的「天国的奥秘」。

在今天弥撒的福音中，耶稣告诉我们如何可以与祂单对单地接触。重要的不是我们说什么，而是我们做什么。光说而不做，只满足于自称为基督徒的人，是不会进入天国的。

那些聆听耶稣的话语并且把它付诸实践的人，才能进入祂的天国。聆听祂的说话、聆听天主的旨意的一个具体方法就是阅读天主的圣言，每天专心地研读福音。然后努力把自己所听到或读到的付诸实践，把基督的生命成为自己的生命。

「你愿意紧随耶稣，寸步不离吗？好，打开福音，唸唸主耶稣的受难史吧。但不要只诵读它，还该以它生活。诵读和生活大有区别；诵读是回忆过去所发生的事迹，生活是置身于此时此地正发生的事件中，身历其境。」[1]

这个建在磐石上的房屋的意象，生动地勾划出在每一个人的生命中都会发生的事。所有房屋都必须抵受风雨的侵袭，可是只有那些建在基督的生命的磐石上的人生，才能经受艰辛和痛苦。

[1] 圣施礼华，《十字苦路》，第九处，3

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Jian-Zai-Pan-Shi-Shang-De-Ren-
Sheng/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Jian-Zai-Pan-Shi-Shang-De-Ren-Sheng/) (2026年1月10日)